



## 长“翅膀”的轿车

宾县大千中学七年级 刘佳音

平时看电视，我发现许多交通事故的新闻报道，都让人触目惊心。

于是，我立志发明一种新型的家庭轿车。这种轿车像雄鹰那样长着两只翅膀，关键时刻能飞翔。当车子遇到紧急情况，它立刻张开翅膀，飞过危险地带。我再说得通俗一点儿，这种车就像跳高运动员那样，纵身一跃，越过前面的障碍物，避免发生车祸。

这种家庭轿车，设计飞行高度是5米，一下子能飞出去10米远，能够跃过前边的车辆或障碍物。车祸都是在瞬间发生的，如果危急时刻车子能腾空而起，一下子跳过去，那么这场车祸

不就可以避免了吗？

这种车子，还有几种特殊功能，如语音提示功能、自动减速功能、紧急报警功能、瞬间跃起功能、软着陆功能等等。假如前面有一辆轿车突然在岔路口急转弯，两边行驶过来的车辆能够自动减速，或语音提示：“前面50米处有车辆转弯，请慢行。”如果自动减速失灵，或没有语音提示，车子行驶到障碍物跟前，就会自动升起5米，一下子飞跃过去，而且是软着陆，飞出去的车辆不会受损。另外，紧急时刻这种车子可以报警，车身红灯闪烁，起飞时带有语音提示：“紧急情

况，我起飞了，请马上避让。”

你看，提前语音提示、车子自动减速、遇到障碍物飞跃，有了这三重保障功能，我们驾驶的家庭轿车还会发生交通事故吗？

我要抓紧时间，努力学习，刻苦钻研科学技术，尽早研究出长翅膀、会飞翔的新型家庭轿车。如果我的发明成功了，推而广之，警车、救护车、三轮车、面包车、公交车、出租车、装甲车、坦克，凡是在道路上行驶的车辆，都具有这种先进的功能，能够避免或减少车辆损失和人员伤亡，为人类造福。

### 教师点评

小作者构思奇特，想象大胆，既天真幼稚，又合乎情理。简直像一个小科学家给人们描述未来家庭轿车的发展方向，又像一则童话故事，给人以想象的空间。

宾县语文教师 刘凤和

## 长寿花

宾县第二小学三年级 李昕彤

我很喜欢去奶奶家，因为家里有很多花。

前段时间，奶奶还栽了很多长寿花，我欣喜地问奶奶：“长寿花什么时候才可以开花呀？”

奶奶笑着说：“还得等好几个月呢。”

“不急不急，着急开的花不美丽。”我笑着说。

我经常给长寿花浇水施肥，期盼着它长大开花。

等了一天又一天，过了一周又一周，长寿花终于慢慢地长出小花骨朵儿，粉嫩嫩的，像一个个小桃子，我又非常认真地给小花骨朵儿喷了点水。又过了五六天，长寿花开了。

长寿花的颜色很多。原来，奶奶把不同品种的长寿花都栽在一个盆里，于是就有了一盆姹紫嫣红的长寿花。长寿花的花瓣形状不一，有三角的、心形的，有单片的，还有层层叠叠的；颜色缤

纷艳丽，红的似火，黄的如金，粉的像霞，真是五颜六色，美丽壮观。

后来，我和家人一起去三亚旅游，把长寿花忘在了家中，回来以后看见长寿花都有点儿枯萎了，我伤心极了。奶奶说：“别伤心，长寿花皮实着呢，不会轻易死的。”奶奶的话分明是说长寿花生命力顽强，我也放下了一颗悬着的心，更加热心地帮奶奶给长寿花浇水、施肥。

果然，长寿花又和以前一样茂盛了。

还有一次，弟弟把长寿花从窗台上弄翻了，不但一地狼藉，枝权也弯的弯、折的折。哄好了弟弟，奶奶把折了的枝权修剪后又插到了闲置的花盆中，没几天，这些枝权又活了，长出了新叶，还孕育了新的花苞呢。

这些长寿花既美丽动人又顽强生长，我真佩服它。

### 教师点评

小作者用平实而富有生活气息的语言，生动形象地为读者展现了长寿花的美丽和百折不挠的生命力，还擅长使用多种修辞手法，把长寿花描述得活灵活现，文章一波三折，把长寿花顽强生长的品质不经意间传递给读者，赞一个。

中国散文学会会员、语文教师 李迎国



## 爱写作的你

**投稿要求：**一、作品的立意要积极向上，富有时代气息。二、作品字数在300—800字之间，配发100字以内的教师点评。三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。

自打上次输给乌龟后，兔子整天在山上刻苦训练，不断刷新自己的长跑记录。它准备找乌龟再比试一下，看看到底谁能赢。

一日，兔子跑到乌龟前面说：“嘿，小乌龟，上次我犯困输给了你，不如我们今天再比一下，敢接受我的挑战吗？”乌龟爽快地答应了兔子，他们还请山羊爷爷当裁判，森林里的小动物们都赶来热闹。

“预备——砰！”听到发令枪

响后，兔子像脱缰的野马冲了出去，乌龟一如既往地慢吞吞地爬着。“这次冠军肯定是兔子的了。”小动物们都议论纷纷。“谁说胜负已定？半山腰刚开了个网吧，据说已有不少动物沉迷其中不能自拔了，兔子前面的考验大着呢。”不知从哪冒出这么一句。

果不其然，半山腰的网吧老板狐狸小姐已经缠住了兔子：“兔大哥，急匆匆的干嘛呢？快到网吧来玩儿玩儿吧！”兔子大手一挥：“不行啊，我正在和乌龟赛跑呢。”“大哥，你先去玩一会儿，我在门口帮你看着。”兔子有点儿心动了，被狐狸小姐迷惑住了，半推半就进了门，一屁股坐到电脑前。网络里的花花世界把兔子给迷晕了，聊天、电影、游戏……它把和乌龟赛跑的事早忘到九霄云外了。

这次赛跑，还是乌龟胜利了。小兔子揉着通红的眼睛，欲哭无泪。真不知道它那双红眼睛是哭红的，还是上网熬的。

行啊，我正在和乌龟赛跑呢。”“大哥，你先去玩一会儿，我在门口帮你看着。”兔子有点儿心动了，被狐狸小姐迷惑住了，半推半就进了门，一屁股坐到电脑前。网络里的花花世界把兔子给迷晕了，聊天、电影、游戏……它把和乌龟赛跑的事早忘到九霄云外了。

这次赛跑，还是乌龟胜利了。小兔子揉着通红的眼睛，欲哭无泪。真不知道它那双红眼睛是哭红的，还是上网熬的。

### 教师点评

没有激烈的竞争场景，没有扣人心弦的比赛场面，没有勾心斗角和尔虞我诈……简单的场景和故事情节，胜在立意。小作者独辟蹊径，将“网瘾”话题巧妙织进童话故事，言简意丰，符合童话故事的教育意义，结尾耐人寻味。

市作家协会会员、语文教师 于泽威

## 诗两篇

哈美佳外国语学校三年级 周义洋

### 我想变

我想变成一个笔袋  
铅笔啊、钢笔啊通通搬到我肚子里  
它们在这里开心地派对  
我想变成一张桌子  
小朋友们把作业本放到我的头顶上  
在上面奋笔疾书  
我想变成一根魔法棒  
变出很多很多的东西  
我变啊变……  
呀！我又变回了原样

### 蒲公英

一粒蒲公英种子扎进了泥土里  
它觉得很难受  
想：  
我一定要钻出去，呼吸新鲜的空气  
不久  
这粒种子发芽了  
开花了  
成为了一朵小黄花  
小黄花又长成了一株蒲公英  
上面结满了种子  
一阵大风把种子吹跑了  
蒲公英目送着种子们  
想：  
去吧，去吧  
去安你们的新家吧

## 龟兔赛跑外传

哈虹桥一小四年级 周俊豪

话说兔子上回被乌龟打败了之后，心底里一直是不服气。有一天，它又遇到乌龟了，便对乌龟说：“喂，龟老弟，上次你只是侥幸打败了我，这回我们再比一次如何？”乌龟想了想，回答道：“当然可以。”

比赛开始前，兔子和乌龟和兔子被分别带到了相距千米的两条小路上，为的是防止兔子像之前那样半路睡觉。大象公公分别交给他们一扁担石头，让他们挑到终点去，并告知比赛将会全程直播，叫它们不要作弊。

比赛开始后，兔子和乌龟同时使出了吃奶的劲儿跑了起来。很快，兔子就跑到一处池塘边，只见一块牌子上面写着：“不能沾水，不能绕路，违反者将取消比赛资格。”兔子急得团团转，怎么也想不到过关的办法。场外的观众也不由得猜起过关的方法来。

等了一会，乌龟也跑到了池塘。它站在池塘边踱起了方步，不时还向对岸张望一番。终于，它舒展了眉头，嘴角泛起了笑意。它把扁担挑起来，一边往池塘里扔石头，一边沿着铺好的石头路向前走。然后在石子路上“开起了倒车”，一边倒着走，一边把踩过的石子捡拾到担子里。

就这样，乌龟又赢了。兔子也终于服气了，只好灰溜溜地跑开了。同时，小兔子也明白了一个道理：只是跑得快没有用，赛跑还要学会用智慧。

其实，我们做什么事情不都应该这样吗？

### 教师点评

小作者研读了导语中的要求，在故事情节创设中，加入了“背石头过池塘”的桥段，让赛程更具观赏性。揭示了无论做任何事都需要用智慧的道理。侧面烘托和正面动作描写相结合，结尾的反问句让人眼前一亮。

市作家协会会员、语文教师 于泽威